
 

 

 

 

 

    

「天知る 地知る 我知る 人知る」 
                 

校長 吉 村 正 義 
 

 １学期は大きな事故もなく無事に終えることができまし
た。保護者や地域の皆様のおかげです。大変ありがとうござ
いました。 
  また、学校運営協議会委員を中心にした地域の皆様が、毎
週月曜日のあいさつ運動に参加していただきました。ある委
員の方が、街の人から『最近、麻里布中の生徒がよくあいさ
つをするようになった』と聞いたと仰っていました。まだ、
十分とはいえませんが、あいさつ運動をしていただいた成果
が徐々に出始めたと思っています。 
 

 

 

                  
                   
 

 

 

 

 

さて、６年前まで勤務していた周防大島町立沖浦中学校時
の話です。昭和３０年代には全校生徒４００名の学校 だっ
たのですが、閉校する年には、１７名となりました。 
そこで、隣の中学校と統合することになり、閉校半年前から 
準備のために、不要物の廃棄や片付けに追われていました。
校長室には大きな金庫がありました。閉校する１週間前に 

片付けの最終段階で金庫の掃除をしていましたところ、大量 
の文書と一緒に銀行の袋が出てきました。袋を開けてみると、 
約２０万円が入っていました。袋には名前が書いてありまし 
たので、調べてみると２０年以上前に勤務していた先生のも 
のでした。 
 私はすぐにその先生に電話して袋のことを話しました。そ 
の先生は、金庫に自分のお金を入れて忘れてしまったようで、 
なくしたものとあきらめていたので大変喜んでくれました。 
 それにしても、２０万円を金庫の中に入れ忘れてしまうな 
んて、お金に不自由しない人だなと羨ましかったのを覚えて 
います。 
 私は、その時一瞬、自分のものにしても、わからないだろ 
うなと思いましたが、すぐに「天知る「天知る「天知る「天知る    地知る地知る地知る地知る    我知る我知る我知る我知る    人人人人    
知る」知る」知る」知る」という言葉が思い浮かびました。 
 これは、中国のことわざで「ばれないと思って悪事を働い「ばれないと思って悪事を働い「ばれないと思って悪事を働い「ばれないと思って悪事を働い    
たら、天や地の神様が知っている。自分も知っている。みんたら、天や地の神様が知っている。自分も知っている。みんたら、天や地の神様が知っている。自分も知っている。みんたら、天や地の神様が知っている。自分も知っている。みん    
な知っている」な知っている」な知っている」な知っている」という意味だそうです。 
 もし、私が自分のものにしていたら・・・働いて得たお金 
ではないので、きっと全部遣い、もっと他の物が欲しくなる 
でしょう。 
ひょっとしたら、もっと欲しくなって悪いことをしていた 

かもしれません。今でも、忘れられない出来事です。長く生
きていると、時には、正しく生きているか神様に試されるこ
ともあるのでしょうか。 
 生徒の皆さんも、私のように、心がぐらつくことがあるか 
もしれませんが、「天知る 地知る 我知る 人知る」とい 
う言葉を心に留めて生活してください。 
 長い夏休みがはじまりますが、常に正しい判断の下、行動 
してください。 

 
 

生徒指導部より生徒指導部より生徒指導部より生徒指導部より    
 

１学期は、まなびづくり（４月）、仲間づくり（５月）、仕事

に励む（６月）、思いやりの心を知る（７月）のキ－ワ－ドを中

心に学校生活に取り組んできました。月毎のキ－ワ－ドの取り

組み状況のアンケ－トの結果、学年があがる毎に具体的な取組

に向上がみられるようになりました。 

今年度も、地域の方から「あいさつがよくなった」というお

声をいただいたり、転んで泣いている小学生をやさしく介抱し

たくれたというお礼のお電話をいただいたりと、良い出来事が

あった反面、道いっぱいに広がったり、立ちどまって話をした

りなど登下校のマナーが悪いという残念な出来事もありました。 

生徒たちはこれから長い夏休みに入り、校外での生活が多く

なります。地域の皆様におかれましては、「交通のマナ－が悪

い。」「生徒だけで危険な場所に立ち入っている。」などの気にな

る光景を見られましたら、声かけや御指導をよろしくお願いい

たします。 

また、何かありましたら御遠慮なく 

麻里布中学校 ２２－２２３４ 

岩国警察署  ２４－０１１０ 

麻里布交番  ２１－６６００  に連絡してください。 

 

 

研修部より研修部より研修部より研修部より                    
                

昨年に引き続

き、本校のテーマ

は「豊かな心をも

ち、自ら学ぶ生徒

の育成です。副題

として、今年度は

「集団の中で思

考・表現できる生

徒」を育てたいと

いう思いのもと、

全教員が一丸と

なり分かりやすい授業をつくろうということを目標に据え、

様々な活動に取り組んでいます。先日の学校公開や道徳の参観

授業では、多数の御来場ありがとうございました。道徳では、

全学年「いのち」をテーマに授業を行いました。 

 また、アンケートでは貴重な御意見をいただきましたので、

今後の諸活動の参考にさせていただきます。 

 
＜保護者アンケートより＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

四季折々の詩 
 麻里布中学校 Ｈ27．8．1  №192 

ＴＥＬ２２－２２３４ ＦＡＸ２２－２２３５ 

普段、当たり前のように生活できていることに感
謝し、生かされている喜びを感じました。そして、
自分が出来ることをがんばろうと前向きになれま
した。（私も生徒の一員になったみたいで、授業内
容、良かったです。） 
 

毎週月曜日におこなわ

れている、あいさつ運動

の様子です！ 

 



教育相談部教育相談部教育相談部教育相談部よりよりよりより    
    

 今年も永岡先生（スクールカウンセラー）に来校していただ

いています。今年は、希望する生徒・保護者との面談のほかに、

一年生全員との「一人一面談」をおこなっています。短い時間

ではありますが、長岡先生の存在を身近に感じてもらい、困っ

たときには一人で悩まず、話を聞いてもらえる場所があるとい

う環境作りができればと考えています。実際、生徒からは友だ

ち関係の悩みや家庭でのこと、保護者からは子育てのことなど、

さまざまな相談に応じてもらっています。相談がある場合はお

申し出いただければ、カウンセリングの時間をお約束いたしま

す。御遠慮なく、教育相談担当までお申し出ください。 

９，９，９，９，10101010月のスクールカウンセラー来校日（予定）月のスクールカウンセラー来校日（予定）月のスクールカウンセラー来校日（予定）月のスクールカウンセラー来校日（予定）  

急な変更もあります。 

 

 

 

 

 

 

※麻里布中学校関係者だけでなく、麻里布小学校関係者も麻

里布中で相談することができます。お申し出ください。 

 

情報モラル講演会情報モラル講演会情報モラル講演会情報モラル講演会    
  
携帯電話やインターネットに関

わるトラブルが、社会的にも大きな
問題になっています。本校では毎年
講演会を開いていますが、今年は、
ＮＴＴドコモの「スマホ・ケータイ
安全教室事務局」の方を講師にお招
きしました。使用上の必要なルールやマナー、トラブルへの
対処方法及び防犯に役立つ使い方などについて教えていた
だき、ネットコミュニケーションや個人情報漏洩などについ
て、被害者、加害者それぞれの視点から、具体的な事例をあ
げて分かりやすく説明をしていただきました。 
         ＜生徒の感想より＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 「食育授業」の一環として、７月２日（木）、３日（金） 
の両日に、給食センターの栄養教諭の先生をお招きして、一 
年生の家庭科の授業で「給食の献立作り」を行いました。 
栄養素の表を見ながら、体に良いメニューを考えるのはもち 
ろん、経費や調理法に制限のある中でおいしい献立を考える 

のは難しかったようですが、班で協力しながらみんな楽しん 
でいました。 完成したメニューの中から、優秀なメニュー 
は、１１月から１２月の献立に採用されるそうです。どのメ 
ニューが選ばれるか楽しみです。 
  
 

 

 

 

    
◎◎◎◎輝かしい受賞者輝かしい受賞者輝かしい受賞者輝かしい受賞者    

    

＜団体＞ 

◎山口県選手権 岩国支部予選 

 第２位 女子ソフトテニス 

  第３位 卓球女子 

◎柳井地区陸上競技大会 

 中学男子 ４×１００ＭＲ  第１位 

◎岩国地方柔道大会 

 第２位 男子の部  第３位 女子の部 

◎岩国地区中学校夏季大会 

 第３位 相撲  

◎下関市中学校近郷ソフトテニス大会 

 第１位 女子ソフトテニス 

＜個人＞ 

◎４７回岩国市内小中学校児童・生徒即席競書大会 

  岩国市文化協会長賞  竹本咲久良(2-5) 

会長賞  藤井美聖(2-5)・中村萌美(2-2) 

竹本茉由花(3-4) 

特 選  田中倖乃(2-1) 

金 賞  平原 敬(2-1) 

◎第２３回世界スカウトジャンボリー岩国地域プログラム 

岩国ＰＲイラスト・デザイン募集 

最優秀賞 山崎 未来(2-4) 

◎岩国地区中学校夏季大会 相撲個人 

   第１位 中量の部 石井 奏(2-3) 

   第３位 軽量級の部 秋田倖宜(2-3) 

       中量級の部 西浦理悟(3-1) 

       重量級の部 中・晴貴(3-1)  

◎Ｕ１５全国選抜ジュニアテニス選手権 山口県予選 

   第１位 田中謙太朗(2-4) 

 

 

  今後の主な行事予定今後の主な行事予定今後の主な行事予定今後の主な行事予定    
 

7月16日（木）終業式 ※17日が臨時休校のため 

   8月 3日（月）登校日・壮行式 

      22日（土）奉仕作業 

        28日（金）校内復習テスト１ 

     31日（月）校内復習テスト２ 

   9月 1日（火）始業式 

      5日（土）体育祭準備 

    6日（日）体育祭 

    7日（月）体育祭振替休日 

    8日（火）   〃 

 9月 9日（水）：午前  16 日（水）：午前 

   25 日（金）：午前 

10 月 5 日（月）：午前  14 日（水）：午前 

   21 日（水）：午前  28 日（水）：午前 

○今日僕は、この講演会を受けて、便利の裏には危険がひ
そんでいるということを改めて思いました。そして、と
ても丁寧な説明やドラマなどで、とても分かりやすい講
演でした。今後ネットを使うときは、今日教わったこと
を心がけて使います。 

○普段、LINEや Twittterなどを気軽に使っていて、ト
ラブルとか全く考えていなかったけど、今日のドラマや
講師の方の話から、ネットはすごく便利だけど、悪口を
書き込んだり、写真をのせてしまったりすると、犯罪に
巻き込まれてしまう恐いものなんだなと思いました。そ
して、直接話すのとは違い、多くの誤解を招いてしまう
んだと思いました。使い方を間違えないように上手くつ
きあっていきたいです。 


